

Екатерина БЕЛЫХ,
редактор газеты

Нашей газете – 105 лет!

В середине лета 2007-го наши подписчики получили необычный номер газеты. Он состоял из двух частей – современной и исторической, одна датирована 21 июля 2007 года, вторая – 21 июля 1907 года. Это был юбилейный выпуск, посвященный 100-летию газеты «Ялуторовская жизнь». Современную часть сделали мы сами, а историческую – наши коллеги, жившие в начале XX века. Оригиналы удалось найти в архиве Московской государственной публичной библиотеки, и благодаря техническому прогрессу мы предоставили нашим читателям возможность держать в руках и читать самый первый номер газеты «Ялуторовская жизнь».

Что же она собой представляла? «Газета общественная, политическая, экономическая и сельскохозяйственная» – заявлено на первой странице. Она действительно была таковой, рассказывала жителям большого Ялуторовского уезда, в который входили Упорово, Заводоуковск, Юрга, о новостях не только местных, но и по Сибири, по Уралу, по всей России. Редактор и издатель – П.Я. Чеснокова, переехавшая в Ялуторовск из Екатеринбурга. Судя по содержанию газеты, была Павла Яковлевна человеком высокообразованным, смелым, с четко определенными социальными и политическими воззрениями. Но главным



Ялуторовская ЖИЗНЬ

Ялуторовск

Награды газеты

- АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь» награждена дипломом областного конкурса СМИ Тюменской областной Думы «Тюменский законодатель».
- Дипломами Тюменско-Тобольской епархии на фестивалях «Православие и СМИ»,
- Благодарственными письмами вице-губернатора Тюменской области С. М. Сарычева.
- Благодарственными письмами департамента информационной политики Тюменской области и многими другими наградами.

вдохновителем и организатором газеты в Ялуторовске был ученый агроном, председатель ялуторовского Отдела Московского общества сельского хозяйства К.С. Колмаков.

Шли годы. Менялись названия газеты. «Народная воля», «Колхозная правда», «Ленинский путь»... В 1992 году ей было возвращено историческое название – «Ялуторовская жизнь». Известны имена не всех редакторов.

В тридцатые годы – Алексей Степанович Улыбин, чуть позже – Константин Сергеевич Серебряков, в пятидесятые – фронтовик Аркадий Григорьевич Романов, затем Петр Александрович Пляскин, Игорь Петрович Маров, в шестидесятые – Николай Иванович Ермилов, в семидесятые–восьмидесятые – Валентина Николаевна Мухаметдинова. 16 лет газетой руководил Алексей Иванович Иванов. С августа 2008-го – Любовь Валерьяновна Калинина.

Х

Сегодня «Ялуторовская жизнь» – это информационно-издательский центр. В нем две газеты – «Ялуторовская жизнь» и «Тюменская провинция», есть издательский отдел, отдел рекламы и объявлений, выходит в эфир радиоканал «Ялуторовская волна». Но главное – это по-прежнему газета «Ялуторовская жизнь», которая, судя по все возрастающему тиражу, востребована читателями.

Газеты – те же люди. Каждая с присущим ей возрастом, мудростью, здоровьем или нездоровьем. Со своим любопытствующим взглядом на окружающий мир. С собственным мнением.

Газете «Ялуторовская жизнь» – 105 лет. Будет ли сегодня она по-старчески брюзжать, назидательно поучать или останется в разряде вечно молодых, энергичных, постоянно ищущих что-то новенькое, зависит от людей, которые сейчас делают газету. У нас молодой, творческий коллектив, который старается делать газету интереснее.

История газеты длиною в целый век. Хотим вспомнить коллег-фронтовиков. Николай Яковлевич

Бекишев, Максим Иванович Харчев, Павел Семенович Ионин, Николай Прохорович Прохоренко... Каждый пришел в газету своим путем. Максим Иванович Харчев работал в газете ещё до войны. В 1941-м он потерял на поле боя ногу, долго лечился в госпиталях. А потом много лет работал в нашей газете ответственным секретарем. Человек с врожденным языковым чутьём, дотошный, кропотливо поправлявший любые ляпы и неточности...

Была у него вечная прибаутка. Заносит ему корреспондент свой материал, а Максим Иванович с ходу: «В корзину!» И не поймёшь, шутит он или говорит серьезно. И решили однажды все как один сразу бросать свои опусы в корзину. А в неё, надо сказать, кроме ненужных бумаг, любил хозяин выбрасывать остатки заварки, окурки. Бросаем день, бросаем два. Максим Иванович, мягко говоря, в недоумении. На третий день уставший доставать из мусорного ведра печатные материалы ответственный секретарь всё с той же фразой «В корзину!» стал быстро выхватывать их из рук заходящих корреспондентов.



Коллектив редакции на апрельском субботнике (середина 90-х гг.)

ХАКИМОВ Тимур Сафиевич

(13.04.1971, с. Атеренки Усть-Ишимского района Омской области).

Окончил Тарский филиал Омского государственного педагогического университета (1997).

В журналистике – с 1992: корреспондент районной газеты «Усть-Ишимский вестник», корреспондент телерадиовещательной компании «Тобольск» (с 1996), главный редактор ООО «Панорама» (с 1998, г.Тобольск). С 2001 г. – редактор газеты «Сибирская панорама», редактор газеты «Дюжина», заместитель директора газеты «Тобольск-Содействие». С 2002 г. – обозреватель АНО «Тюменская область сегодня».

Победитель областного конкурса экстремальных сюжетов «Экстра-камера», межрегионального конкурса «Урал промышленный – Урал Полярный».



ХАКИМОВА

Валентина Фёдоровна

(15.09.1948, д. Смирново Викуловского района Тюменской области).

Училась в Тобольском культпросветучилище на театральном отделении.

В 1966–1969 гг. – корреспондент Викуловской районной газеты «Красная звезда», в 1962 г. – работник Викулов-



А Николай Иванович Бекишев пришёл уже после войны.

Долго ходил на костылях – последствие ранения ног. Но даже такой серьёзный недуг не помещал ему исколесить весь район. Он знал всех жителей сел и деревень, специалистов хозяйств. А уж как он писал! Профессионально, обязательно с юмором. А мы у него были Светочки, Любочки, Катеньки, Геночки, Алешеньки. Никакой фамильярности, просто доброта и любовь к нам, своим коллегам. А если, случалось, пожурит, всегда с шуткой, без обид.

– Бекишев долгое время был заместителем редактора и заведовал одновременно сельхозотделом, не один год исполнял и обязанности редактора. Те, кто работал под его началом, никогда не испытывали какого-то давления с его стороны. А вот помощь словом и делом он оказывал всем, кто в ней нуждался, принимал живое участие в работе сотрудников над газетными публикациями, – вспоминает ветеран нашей

редакции Геннадий Дмитриевич Сухих.

Конечно, газета – плод коллективного творчества. И потому так ценились и ценятся в редакции те нечастые моменты, когда можно в неформальной обстановке пообщаться, пошутить. Одним из таких сближающих мероприятий был период осенней уборки. Каждый год в течение сентября Ялуторовск становился пустым – все «вели битву за урожай» в хозяйствах района. И наш коллектив вместе с типографией тоже. Причём выпуск газеты никто не отменял, приходилось готовить номер в авральном режиме. Чаще всего ездили мы (с большой охотой) на уборку картофеля, моркови и свёклы. Весело, с песнями, анекдотами, общим обедом после ударного труда. А однажды послали нас... на сенокос. Всё бы ничего, да только большая часть коллектива отродясь сено не косила и литовку в глаза не видела. Раздали нам орудия труда – тупые и ржавые.

Кое-как наточили их и принялись за работу. Кто острием косы сразу в землю попадает, кто по верхушкам машет. Однако стараемся, работаем – к обеду чуть ли не гектар скосили. А на следующий день все явились на работу с невероятными болями в руках: не то что авторучку держать – пальцем пошевелить не могли. Словом, на себе испытали, насколько тяжёл крестьянский труд. Но зато в совхозе нам выдали по 11 рублей 22 копейки. Только спустя пару месяцев проезжали мыazole того луга, на котором работали, и увидели скошенную траву несобранной, гниющей и всеми забытой.

Много чего вспоминается, обо всём не напишешь. Но самое главное, что объединяет эти воспоминания, – наша работа, наша газета. Она и сейчас авторитетна для читателей, о чём говорит высокий тираж. Есть и награды – Знак отличия «Золотой фонд прессы – 2011», многочисленные дипломы и благодарности.



Мы празднуем 105-летний юбилей газеты.